

## सीयूजे:स्थापना दिवस पर 20 शिक्षकों व छात्र-छात्राओं को किया गया सम्मानित

# सीयूजे को बनाया जा सकता है देश में एक बेहतर रिसर्च सेंटर : प्रो.अग्रवाल

**विश्वविद्यालय को नई  
ऊंचाइयों पर पहुंचाने के लिए  
हम सब संकल्पित : कुलपति**  
राष्ट्रीय सागर संवाददाता

**रांची :** झारखंड केन्द्रीय विश्वविद्यालय के सभागार में शनिवार को स्थापना दिवस का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि नेशनल बोर्ड ऑफ एक्सीडिटेशन (एनबीए) के चेयरमैन प्रोफेसर केके अग्रवाल व इंदिरा गांधी नेशनल ओपन यूनिवर्सिटी नई दिल्ली के वाइस चांसलर प्रोफेसर नागेश्वर राव ने शिरकत की। प्रोफेसर अग्रवाल ने फाउंडेशन डे



की बधाई देते हुए कहा कि इस विश्वविद्यालय को रिसर्च विश्वविद्यालय के तौर पर विकसित किया जाएगा। कम संसाधन के बावजूद भी सीयूजे को देश में एक बेहतर रिसर्च सेंटर बनाया जा सकता है। वहीं उन्होंने

उच्च शिक्षा की बात करते हुए कहा कि उच्च शिक्षा में लचीलापन जोखिम वह सफलताओं से नहीं घबराना चाहिए। नेशनल एजुकेशन पॉलिसी में शिक्षा के साथ-साथ अन्य गतिविधियों में भी क्रेडिट-ग्रेड सिस्टम लागू होने

से छात्रों का फायदा होगा। इंदिरा गांधी राष्ट्रीय खुला विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर नागेश्वर राव ने स्थापना दिवस की बधाई दी और कहा कि नेशनल एजुकेशन पॉलिसी में काफी नवाचार किये गये हैं, जिससे शिक्षा में काफी बदलाव नजर आयेंगे। समर्थ पोर्टल सीयूजे के लिए वरदान साबित होगा। किताब फोर्थ आई का उदाहरण देते हुए कहा कि आज के दौर में हमें दुनिया से कुछ हटकर सोचने की जरूरत है। हमें कौशल विकास व उद्यमशीलता को बढ़ावा देना चाहिए। झारखंड केन्द्रीय विश्वविद्यालय के कुलपति क्षिति भूषण दास ने मुख्य अतिथियों का स्वागत किया व विश्वविद्यालय को नई ऊंचाइयों पर

पहुंचाने के लिए संकल्पित किया वही नयी उर्जा व जोश के साथ आगे बढ़ने का अह्वान किया। इस कार्यक्रम में सीयूजे न्यूजलेटर का लोकार्पण किया गया। वही उच्च शिक्षा में श्रेष्ठ शोध के लिए 20 शिक्षकों व कार्यक्रम में भाग लेने वाले छात्र-छात्राओं को सम्मानित किया गया। विश्वविद्यालय के संगीत विभाग की तरफ से नृत्य व संगीत का रंगारंग प्रस्तुतियां दी गयीं। इस कार्यक्रम में विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार एस एल हरिकुमार, डीन अकादमिक प्रो. मनोज कुमार, डीन रिसर्च प्रो. सारंग मेधेकर, डीन स्टूडेंट वेलफेयर मनोज कुमार व अन्य सभी शिक्षकगण व सभी छात्र मौजूद रहे।

2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
नो  
P

पांच दिवसीय स्थापना दिवस समारोह के समापन अवसर पर बोले प्रो केके अग्रवाल

# सीयूजे को बेहतर रिसर्च सेंटर बनाया जायेगा

**रांची.** नेशनल बोर्ड ऑफ एकेडिटेशन (एनबीए) के चेयरमैन प्रो केके अग्रवाल ने कहा कि कम संसाधन के बावजूद सीयूजे को बेहतर रिसर्च सेंटर बनाने की दिशा में प्रयास किया जायेगा. राष्ट्रीय शिक्षा नीति में शिक्षा के साथ-साथ अन्य गतिविधियों में भी क्रेडिट/ग्रेड सिस्टम लागू होने से छात्रों को फायदा होगा. प्रो अग्रवाल शनिवार को सीयूजे के 13वें स्थापना दिवस के अवसर पर आयोजित पांच दिवसीय समारोह के समापन में बोल रहे थे.

इंदिरा गांधी नेशनल ओपेन यूनिवर्सिटी नयी दिल्ली के कुलपति प्रो नागेश्वर राव ने कहा कि नयी नीति से शिक्षा में काफी बदलाव आयेगा. सीयूजे के कुलपति प्रो क्षिति भूषण दास ने शिक्षकों, कर्मचारियों व विद्यार्थियों को विवि को नयी ऊंचाइयों पर पहुंचाने के लिए प्रेरित किया. इस मौके पर सीयूजे न्यूज लेटर का लोकार्पण किया गया. 20 शिक्षकों और विद्यार्थियों को सम्मानित किया गया.

## विविकर्मियों का होगा कैशलेस इलाज, हुआ एमओयू

**विशेष संवाददाता, रांची**

केंद्रीय विवि, झारखंड (यूजीसी) के 13वें स्थापना दिवस पर विवि में कार्यरत शिक्षकों व कर्मचारियों को कैशलेस इलाज की सुविधा देने की घोषणा की गयी है. इसके लिए राजधानी के पांच अस्पतालों के साथ एमओयू किया गया है. विवि के कुलपति प्रो क्षिति भूषण दास व जनसंपर्क अधिकारी नरेंद्र कुमार ने बताया कि जिन अस्पतालों के साथ एमओयू किया गया है, उनमें रांची के मेडिका, मेदांता, रानी चिल्ड्रेन, देवककमल व हिल व्यू अस्पताल शामिल हैं.

**सीजीएचएस टैरिफ के आधार पर मिलेगी सुविधा :** विवि के कर्मियों को इन अस्पतालों में सेंट्रल गवर्नमेंट हॉस्पिटल स्कीम (सीजीएचएस) में निर्धारित टैरिफ व दर के आधार पर

**1500 शिक्षकों, कर्मियों व उनके परिजनों को मिलेगा लाभ**



कैशलेस सुविधा मिलेगी. एमओयू में देवकमल अस्पताल से सीइओ डॉ अनंत सिन्हा, हिल व्यू हॉस्पिटल एंड रिसर्च सेंटर के निदेशक डॉ नितेश प्रिया, रानी चिल्ड्रेन अस्पताल के निदेशक डॉ राजेश कुमार, मेडिका अस्पताल के एवीपी ऑपरेशन डॉ अनिल कुमार, मेदांता अब्दुर रज्जाक अंसारी मेमोरियल वीवर्स हॉस्पिटल के

सेंटर हेड डॉ मो मुख्तार सइद ने हस्ताक्षर किये. विवि की तरफ से कुलपति के अलावा कुलसचिव प्रो एसएल हरिकुमार, एसके पांडे, आइक्यूएससी के अध्यक्ष प्रो आरके डे, डीन (एकेडमी) प्रो मनोज कुमार, प्रो सारंग मेधेकर, वित्त अधिकारी डॉ विमल, डिप्टी रजिस्ट्रार उज्ज्वल कुमार, नरेंद्र कुमार आदि उपस्थित थे.

# बेस्ट रिसर्च के लिए मिला सम्मान

# 7 म

भागार

और  
वर्ग  
करने  
में  
है.  
कहा  
पटल  
न  
रंची  
व के  
ओबीसी

सीयूजे के  
स्थापना  
दिवस पर 20  
शिक्षकों को  
किया गया  
सम्मानित

सीयूजे के  
संगीत विभाग  
की तरफ से  
नृत्य व संगीत  
का रंगारंग  
कार्यक्रम  
प्रस्तुत किया  
गया



[ranchi@inext.co.in](mailto:ranchi@inext.co.in)

**RANCHI (5 Mar):** सेंट्रल यूनिवर्सिटी आफ इन्टरनेशनल रॉन्ची के सभागार में स्थापना दिवस का आयोजन किया गया. इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में नेशनल बोर्ड आफ एक्रैडिटेशन (एनबीए) के चेयरमैन प्रो केके अग्रवाल व इंदिरा गांधी नेशनल ओपन यूनिवर्सिटी नई दिल्ली के कुलपति प्रो नागेश्वर राव ने शिरकत की. सीयूजे के कुलपति प्रो क्षिति भूषण दास ने मुख्य अतिथि का स्वागत किया. साथ ही विवि को नई ऊंचाइयों पर पहुँचाने का संकल्प लिया. नई उर्जा व जोश के साथ आगे बढ़ने का आह्वान किया. कार्यक्रम में सीयूजे के न्यूजलेटर का भी लोकार्पण किया गया. उच्च शिक्षा में श्रेष्ठ शोध के लिए 20 शिक्षकों व कार्यक्रम में भाग लेने वाले छात्र छात्राओं को सम्मानित किया गया. विवि के संगीत विभाग की तरफ से नृत्य व संगीत का रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया.

**कम संसाधन के बावजूद बेहतर**  
प्रो केके अग्रवाल ने स्थापना दिवस की बधाई देते हुए कहा कि इस यूनिवर्सिटी को रिसर्च विवि के तौर पर विकसित किया जाएगा. कम संसाधन के बावजूद सीयूजे को देश में एक बेहतर रिसर्च सेंटर बनाया जा सकता है. यहाँ उच्च शिक्षा की बात करते हुए कहा कि उच्च शिक्षा में लचीलापन जोखिम व असफलताओं से नहीं घबराना चाहिए. नेशनल एजुकेशन पॉलिसी में शिक्षा के साथ साथ अन्य गतिविधियों में भी क्रेडिट, ग्रेड सिस्टम लागू होने से छात्रों को फायदा होगा.

## इन्हे मिला सम्मान

- बेस्ट रिसर्च अवार्ड इन साइंस एंड टेक्नोलॉजी : प्रो एसी पांडेय
- बेस्ट रिसर्च अवार्ड इन सोशल साइंस एंड ह्यूमैनिटिज : डा कांचोक तारी
- रिसर्च अवार्ड इन साइंस एंड टेक्नोलॉजी : डा अमित कुमार, डा वीआर परिदा, डा पुरधि सीकिया, डा धर्मद सिंह, डा भास्कर सिंह, डा सोमन डे, प्रो आरके डे, डा बासुदेव प्रधान, प्रो अजय सिंह, डा जितेंद्र कुमार, डा कुलदीप बौद्ध, डा राजकिशोर मिश्रा, डा मनोज कुमार.
- रिसर्च अवार्ड इन सोशल साइंस एंड ह्यूमैनिटिज : डा सहिता सुचिन्ना, डा विजय कुमार यादव, डा राजेश कुमार, प्रो देवव्रत सिंह, डा श्रेया भट्टाचार्या.
- लिटररी प्रतियोगिता में कविता पाठ के लिए प्रशांत कुमार, कुमार ऋषिकेश आनंद, नेहा पांडेय
- लिटररी प्रतियोगिता में निबंध में समीरा भौई, खेमचंद यादव, रीवा गोरखामी
- लिटररी प्रतियोगिता में कहानी लेखन के लिए अंशु कुमारी
- पेंटिंग के लिए अभिलाषा आर्या, पायल कुमारी, दीपिनी अंशुमाला
- पावर प्वाइंट प्रजेंटेशन के लिए अताउर रहमान, सोनाली, रामन निगार
- विजय प्रतियोगिता के लिए कुमार ऋषिकांत, रिशम शर्मा, प्रियंका ठाकुर, दीपाकर डे, सुरेश कुमार पुस्टी
- शार्ट वीडियो प्रतियोगिता के लिए विवेक सिंह, नीरज टोप्पो, विनोद कुमार मोहली, मो सरवर रजा अंसारी, राम ईश्वर विश्वकर्मा का नाम शामिल है.

## शिक्षा में काफी बदलाव आएंगे

इन्हीं के वीसी प्रो नागेश्वर राव ने स्थापना दिवस की बधाई दी. कहा कि नेशनल एजुकेशन पॉलिसी में कई नए प्रयोग किए गए हैं. जिससे शिक्षा में काफी बदलाव आएगा. समर्थ पोर्टल सीयूजे के लिए परदान साबित होगा. किताब फोर्थ आइ का उदाहरण देते हुए कहा कि आज के दौर में हमें दुनिया से कुछ हटकर सोचने की जरूरत है. हमें कौशल विकास व उद्यमशीलता को बढ़ावा देना चाहिए. कार्यक्रम में विवि के रजिस्ट्रार एसएल हरिकुमार, डीन अकादमिक प्रो मनोज कुमार, डीन रिसर्च प्रो सारंग मधेकर, डीन स्टूडेंट वेलफेयर मनोज कुमार समेत अन्य मौजूद थे.

स्कूली वि  
विभाग ने  
टिशा-

31 मार्च वे  
पहली से  
परीक्ष

[ranchi@inext.co.in](mailto:ranchi@inext.co.in)  
**RANCHI**  
उन सात वि  
से कक्षा ए  
स्कूल खुलेंगे  
से बारहवीं  
खोलने की  
रॉन्ची, पूर्वी  
सिमडेगा, स  
बोकारो शा  
एवं साक्षरता  
शुक्रवार को  
साथ ही स्कूल  
विस्तृत दिश

## झारखण्ड चार

पूरे राज्य  
संख्या अ  
के बा

[ranchi@inext.co.in](mailto:ranchi@inext.co.in)  
**RANCHI**  
कोरोना संक्र  
के बराबर र  
सात जिले  
मुक्त हो चुके  
चार अन्य वि  
एक या दो  
एक्टिव के  
गए हैं. स्व  
विभाग से  
चार मार्च त  
आंकड़ों के  
देवघर,  
जामताड़ा, प  
साहिबगंज त  
में कोई ए  
रामगढ़ और  
तथा सिमडेगा  
दो-दो एक्टिव  
की बात को  
गिरिडीह, गु  
चतरा व गढ़  
में 10, लोह  
13, धनबाद  
45, रॉन्ची में

लक्ष्मी  
पंचम  
क्षा में  
र झरपो में  
मणपत्र  
श्री  
प्रतिभाजन

ख  
ले डलाके  
र का  
ड आक

**तैयारी** अपैल अंतिम सप्ताह में होगी डिप्लोमा व माई अति

# कैंपस जागरण

गेस्ट शिक्षकों ने प्राचार्य को किया सम्मानित

जासं, रांची : शहर के जेएन कालेज धुवां में जनजातीय भाषा कक्ष में गेस्ट शिक्षकों ने प्राचार्य डा एसके झा को बुके देकर सम्मानित किया। कालेज में विकास के विभिन्न कार्यों को गति देने और शैक्षणिक माहौल को बेहतर बनाने के लिए शिक्षकों ने प्राचार्य की सराहना की।

## सीयूजे के स्थापना दिवस पर 20 शिक्षक हुए सम्मानित

सीयूजे के संगीत विभाग की तरफ से प्रस्तुत किए गए नृत्य व संगीत, विवि के कुलपति ने किया कार्यक्रम को संबोधित

जासं, रांची : सेंट्रल यूनिवर्सिटी आफ झारखंड रांची के सभागार में स्थापना दिवस का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में नेशनल बोर्ड आफ एक्ज़ामिनेशन (एनबीए) के चेयरमैन प्रो केके अग्रवाल व इंदिरा गांधी नेशनल ओपन यूनिवर्सिटी नई दिल्ली के कुलपति प्रो नागेश्वर राव ने शिरकत की। सीयूजे के कुलपति प्रो क्षिति भूषण दास ने मुख्य अतिथि का स्वागत किया। साथ ही विवि को नई ऊंचाइयों पर पहुंचाने का संकल्प लिया। नई उर्जा व जोश के साथ आगे बढ़ने का आह्वान किया। कार्यक्रम में सीयूजे के न्यूजलेटर का भी लोकार्पण किया गया। उच्च शिक्षा में श्रेष्ठ शोध के लिए 20 शिक्षकों व कार्यक्रम में भाग लेने वाले छात्र-छात्राओं को सम्मानित किया गया। विवि के संगीत विभाग की तरफ से नृत्य व संगीत का रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। इसमें झारखंड के साथ देश की संस्कृति की झलक देखने को मिली। कुलपति ने विद्यार्थियों के द्वारा प्रस्तुत किए गए कार्यक्रम की जमकर सराहना की। उन्होंने हमारा उद्देश्य कौशल और उद्यमिता को बढ़ाना है। इसके लिए विवि लगातार कोशिश कर रहा है।

### कम संसाधन के बावजूद सीयूजे बेहतर कर रहा

प्रो केके अग्रवाल ने स्थापना दिवस की बधाई देते हुए कहा कि इस यूनिवर्सिटी को रिसर्च विवि के तौर पर विकसित किया जाएगा। कम संसाधन के बावजूद सीयूजे को देश में एक बेहतर रिसर्च सेंटर बनाया जा सकता है। वहीं उच्च शिक्षा की बात करते हुए कहा कि उच्च शिक्षा में लचीलापन जोखिम व असफलताओं से नहीं घबराना चाहिए।

### शिक्षा में काफी बदलाव आएंगे

इग्नू के कुलपति प्रो नागेश्वर राव ने स्थापना दिवस की बधाई दी। उन्होंने कहा कि नेशनल एजुकेशन पॉलिसी में कई नए प्रयोग किए गए हैं। जिससे शिक्षा में काफी बदलाव आएंगे। समर्थ पोर्टल सीयूजे के लिए बरदान साबित होगा। किताब फोर्थ आई का उदाहरण देते हुए कहा कि आज के दौर में हमें दुनिया से कुछ हटकर सोचने की जरूरत है। हमें कौशल विकास व उद्यमशीलता को बढ़ावा देना चाहिए।

स्थापना दिवस पर श्रेष्ठ शोध कार्य के लिए 20 शिक्षकों को किया सम्मानित



कार्यक्रम को संबोधित करते सीयूजे के कुलपति प्रो क्षिति भूषण दास • जागरण

रिसर्च सेंटर के रूप में विकसित होगा झारखंड केंद्रीय विवि, देश में वनेगा मिशाल

कौशल व उद्यमिता को बढ़ावा देने पर विवि का होगा जोर, नई शिक्षा पालिसी पर हो रहा काम

इन्हें मिला सम्मान

- बेस्ट रिसर्च अवार्ड इन साइंस एंड टेक्नोलॉजी : प्रो एसी पांडेय
- बेस्ट रिसर्च अवार्ड इन सोशल साइंस एंड ह्यूमैनिटिज : डा कांचोक तारी
- रिसर्च अवार्ड इन साइंस एंड टेक्नोलॉजी : डा अमित कुमार, डा वीआर परिदा, डा पुरबि सेकिया, डा धर्मेन्द्र सिंह, डा भारस्कर सिंह, डा सोमेन डे, प्रो आरके डे, डा बासुदेव प्रधान, प्रो अजय सिंह, डा जितेंद्र कुमार, डा कुलदीप बौद्ध, डा राजकिशोर मिश्रा, डा मनोज कुमार।
- रिसर्च अवार्ड इन सोशल साइंस एंड ह्यूमैनिटिज : डा संहिता सुचित्रा, डा विजय कुमार यादव, डा राजेश कुमार, प्रो देवव्रत सिंह, डा श्रेया भट्टाचार्या।
- लिटररी प्रतियोगिता में कविता पाठ के लिए प्रशांत कुमार, कुमार ऋषिकेश आनंद, नेहा पांडेय
- लिटररी प्रतियोगिता में निबंध में समीरा भाई, खेमचंद यादव, रीता गोरवामी
- लिटररी प्रतियोगिता में कहानी लेखन के लिए अशु कुमारी
- पेंटिंग के लिए अभिलाषा आर्या, पायल कुमारी, दीपति अशुमाला



स्थापना दिवस पर सांस्कृतिक गीत प्रस्तुत करती विवि की छात्राएं • जागरण